

美媒：俄烏衝突導致

化肥價格飆升



(新華社北京4月12日電)墨西哥國家選舉委員會11日在社交媒體上宣布，就是否同意總統安德烈斯·曼努埃爾·洛佩斯完成任期舉行的公民投票結果無效，原因是投票率沒有達到法定的40%門檻。

選舉委員會根據已清點的票數估計，10日的公投最終投票率在17%至18.2%之間。相關法律規定，投票率達到40%以上，公投結果才有法律效力。不過，初步計票結果顯示，已投票選民中超過91%支持洛佩斯繼續履職至2024年9月底期滿。

洛佩斯感謝投票支持他留任的選民，承諾繼續推動「國家轉型」。

在2018年7月舉行的總統選舉中，洛佩斯作為「我們一起創造歷史」競選聯盟的候選人，以超過53%的得票率當選，同年12月宣誓就職。競選期間，洛佩斯曾表示在總統任期進行到一半時實施公民投票，以決定他繼續履職或者罷免他。

按照洛佩斯政府後續出臺的規定，這項公投必須在每屆總統任期第四年進行，要求選民「二選一」：同意「因喪失信任而罷免總統」，或者同意總統繼續履職至任期結束。

墨西哥總統由選民直接選舉產生，僅進行一輪投票，獲得簡單多數的候選人勝出；任期6年，一屆為限，不可謀求再任。

路透社報道，反對派領導人先前一直鼓動支持者不要投票，因而前中期民調已預估投票率不高。法新社援引一些分析師的話報道，儘管如此，這次公投仍展示了洛佩斯陣營能夠動員支持者的「政治肌肉」。(沈敏)

以退為進，墨西哥總統洛佩斯「以退為進」留任公投

(參考消息網4月12日報道)據美國商業內幕網站4月10日報道，烏克蘭衝突推高了化肥價格，引發了人們對全球糧食短缺的擔憂。

報道稱，在俄羅斯「入侵」烏克蘭之前，許多低收入國家就已在艱難應對饑荒和化肥價格高昂的問題。

報道指出，化肥價格上漲也有可能進一步推高通脹。

報道稱，在一個充斥着經濟憂患的時代，全球化肥市場的混亂是最令人擔憂的問題之一。

報道指出，烏克蘭衝突推高了本就不低的化肥價格。根據國際前景研究與信息中心(CEPI)的數據，俄羅斯是世界上最大的化肥出口國，2020年出口了價值約為76億美元的化肥。俄羅斯「入侵」烏克蘭使兩國的貿易都受到重創。3月初，俄羅斯政府還要求化肥生產商完全暫停化肥出口。

報道稱，新出現的供應壓力以驚人的速度

一路推高化肥價格。自2月下旬烏克蘭衝突開始以來，綠色市場北美化肥價格指數(跟踪尿素、鉀肥和磷酸二銨的價格變化)飆升了42%。

據報道，小麥等主要糧食品種的價格也在飆升，這導致中低收入國家可能面臨饑荒。化肥價格持續上漲可能會把食品價格上漲變成一個持久的問題，並使全球陷入一種新的經濟危機。

國際農業發展基金會總裁吉爾貝·洪博說：「我深感擔憂的是，烏克蘭暴力衝突對那些被直接卷入其中的人來說已經是一場災難，它還將成為生活在農村地區、世界上最貧窮的人的災難，因為他們無法承受全球貿易中斷導致的主食和農業原料價格上漲。」

他說：「我們已看到價格上漲，而這可能導致饑餓和貧困加劇，進而嚴重影響全球穩定。」

報道稱，在俄羅斯「入侵」烏克蘭之前，

全球就已出現糧食短缺問題。

據報道，聯合國一份關於糧食安全的報告估計，由於新冠危機和經濟衰退重創貧困國家，2020年全球約有7.2億至8.11億人面臨饑餓，比2019年增加了1.61億人。

報道指出，俄烏衝突使問題變得更嚴重。自俄羅斯「入侵」烏克蘭以來，小麥價格飆升了27%。

報道稱，與疫情前的水平相比，化肥價格上漲約260%，原因是能源價格上漲，以及俄羅斯等主要出口國頒布了化肥出口新規。

報道指出，這迫使農民縮減農業生產規模或減少化肥用量，這可能導致收成減少。

報道稱，化肥價格上漲甚至可能在食品供應不穩定的國家引發內亂。據報道，在2007年至2008年的糧食危機中，海地、孟加拉國等國爆發了騷亂。

俄羅斯：西方若迫使俄陷入債務違約，俄方必將起訴！

(新華社北京4月12日電)俄羅斯財政部長安東·西盧安諾夫在11日見報的一次採訪中說，假如西方逼迫俄羅斯陷入主權債務違約境地，俄方必將採取法律行動，在法庭上證明俄方已全力履行償還外債的義務。

西盧安諾夫在接受俄《消息報》採訪時說：「我們當然會起訴，因為我們已經採取所有必要措施以確保投資者收回賬款。」

「我們會向法院呈交我方支付單據，證明我方已經盡力以外匯和盧布償付債務。這一過程不會容易。無論如何艱難，我們必須非常積極地證明我方論點。」西盧安諾夫說。

西方國家因俄烏衝突對俄施加嚴厲經濟和金融制裁，包括禁止俄羅斯使用環球銀行間金融通信協會運營的國際金融信息交換系統、限制俄羅斯用美元、歐元、日元等主要外匯作償還外債等國際結算、凍結俄方銀行在歐美資產等，以圖將俄羅斯孤立於國際金融體系之外。俄羅斯開通自己的金融信息傳輸系統，並要求西方企業對俄交易以盧布結算，但遭到拒絕。

西盧安諾夫介紹，俄羅斯目前公共債務總額大約21萬億盧布(約合2617億美元)，其中大約4.5至4.7萬億盧布為外債，佔比約20%。「俄羅斯誠心、盡力地償付外國債權人。然而，西方國家故意不擇手段地人為製造違約狀況。」

路透社報道，在俄烏衝突爆發前，俄羅斯主權信用仍被國際主要評級機構評為「投資級」。

「今年內，我們不打算進入國內或外國借貸市場。」西盧安諾夫說。俄方已改變預算政策，規定所有財政收入，包括石油和天然氣出口收入，都可用於償付內外債務。另一方面，財政部建議俄羅斯企業優先向本國投資者支付賬款，與前者結清後再考慮支付外國債權人。

他暗示這一建議是「學習」了西方銀行的做法。在過去兩周中，俄方發現西方銀行在向歐元債券外國持有者支付賬款的操作中採取「雙重標準」：對他國投資者全額支付，俄羅斯持債者卻拿不到錢。

克里姆林宮發言人德米特里·佩斯科夫6日說，俄羅斯沒有理由出現真正的債務違約，如果出現這種危機只能是「人為創造」。

同一天，俄財政部宣佈，一家美國銀行受限於美國政府制裁，無法處理俄方償付的一筆總額約6.49億美元、即將到期的歐元債券匯款，使俄方面臨違約風險。俄方首次以盧布償付歐元債券外國持有者，等西方恢復俄羅斯外匯賬戶使用權，將允許投資者將盧布款項兌換為外幣。(沈敏)

